	Nastavna jedinica
	Govorna vježba 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
vježba (2 sata)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.

OŠ HJ A.7.2. Učenik sluša tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta. 
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· govori objektivne pripovjedne tekstove prema planu
· razlikuje vještine razgovora u skupini: raspravljanje
· razlikuje spontanu i planiranu komunikaciju
· obrazlaže vlastito mišljenje i stajalište o različitim temama u skladu s dobi i vlastitim iskustvom
· raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi
· razlikuje svrhu slušanje: osobna i javna
· razlikuje empatijsko slušanje (usmjereno na razumijevanje govornikovih     osjećaja i potreba) od drugih vrsta slušanja

· razlikuje bitne od nebitnih podataka u slušanome tekstu

· organizira i interpretira podatke iz slušanoga teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· parafrizira slušani tekst

· donosi niz zaključaka da bi oblikovao smisao slušanoga teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini akti-vnosti
	Učenik:

· kratko izlaže na zadanu temu

· primjenjuje pravila dobroga izlaganja

· oblikuje uradak u kojemu do izražaja dolazi kreativnost, originalnost i stvaralačko mišljenje na temelju jezičnih vještina 
· razumije slušani tekst
· zna predstaviti (najstariju) obiteljsku baštinu

· poštuje zadana pravila i smjernice
· postavlja pitanja i odgovara
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje


	Tijek sata (artikulacija)

	 Uvodni dio sata
a) motivacija
Učitelj za sat unaprijed priprema kartice na kojima su zapisani različiti osjećaji i raspoloženja (sretno, tu-žno, sjetno, začuđeno, zabrinuto, ljutito, prestrašeno, podrugljivo, sramežljivo, povjerljivo, smijući se, zaljubljeno, plačno, oduševljeno, nježno, bijesno, sumnjičavo, uzrujano, nemirno, nervozno, zadovoljno, bo-lno…).
a) Učenici igraju igru pantomime: jedan učenik izvlači karticu s napisanim osjećajem ili raspoloženjem, zatim pokušava neverbalnim znakovima dočarati osjećaj ili raspoloženje s kartice.
b) Učenici redom izvlače papiriće i izgovaraju unaprijed zadanu rečenicu u raspoloženju koje obilježava osjećaj s izvučenoga papirića ( emocionalno obojena rečenica. 
Vježbe potiču učenike da uoče i pokazuju emocije ostvarujući ih govornim vrednotama, brzinom i gla-snoćom govorenja te da komuniciraju izrazima lica, pogledom, držanjem tijela, pokretima – priprema za vježbu razgovora u skupini. 
c) Učenici vješti u govornim vježbama (ili daroviti učenici) vode pripremljeno izlaganje o čitanju (Čitanje – užitak ili obaveza), čovječnosti (Što znači biti čovjek?), odgovornosti (Odgovoran sam za svoje riječi), samopoštovanju (Svjestan sam koliko vrijedim) ili o temi prema vlastitome izboru. 
b) najava

Učitelj najavljuje zadatak, učenike dijeli u manje skupine. Svi učenici unutar skupine izvlače kartice (kartice koje su rabljene u motivacijskome dijelu sata), zajednički smišljaju temu razgovora u skupini (događaj koji pokreće razgovor, motiv i temu razgovora), pritom naglašavaju problem i navode nekoliko smjernica za vođe-nje razgovora (kako bi se razgovor trebao odvijati). 
Druga mogućnost je ta da daroviti učenici pripremaju situacije (kartice sa zadatkom za vođenje razgovora).
Učenici vježbom razvijaju vještine razgovora u skupini. 
Glavni dio sata (realizacija vježbe)  
a) Priprema govorne vježbe 

Unutar skupine učenici dijele uloge (sudionici razgovora), pripremaju razgovor pomažući si smjernicama u prilogu, a svoj dio razgovora prate neverbalnom komunikacijom koja mora biti u skladu s osjećajem ili raspoloženjem na kartici koju su izvukli.
Istražuju o temi iz različitih izvora dostupnih u razredu i školskoj knjižnici (časopisi, referentna zbirka, mrežne stranice) kako bi se dobro pripremili za razgovor, pronašli uvjerljive dokaze za stav osobe koju u razgovoru predstavljaju.
b) Realizacija govorne vježbe
Svaka skupina ima zadatak odglumiti prizor u kojemu vode pripremljeni razgovor. Ostali učenici aktivno prate razgovor (ako je potrebno, i bilježe) da bi mogli kvalitetnije vrednovati i samovrednovati razgovore u skupinama na kraju sata. 
Završni dio sata (zaključak)


Učitelj s učenicima sažima spoznaje stečene tijekom vježbe. Navodi učenike na aktivno sudjelovanje, promi-šljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem – učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim govornim vježbama.
Zadatak za učenike 

Svaka skupina predlaže najbolje pripremljen razgovor uz obrazloženje svojega prijedloga. 

	Aktivnosti za učenike
	− izlažu na zadanu temu; aktivno slušaju; razgovaraju radi razmjene informacija; pridržavaju se uputa; uočavaju i bilježe bitno; razgovaraju o slušanome tekstu; objavljuju doživljaj; iskazuju i argumentiraju svoje stavove i mišljenje

	Nastavni materijal
	kartice, nastavni listić − smjernice za pripremu razgovora u skupini; plakat

	Prijedlog prilagodbe 

	a) Daroviti učenici vode rad u skupinama, vode sažimanje spoznaja, usmjeravaju razgovor, potiču druge učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem. 
b) Učenicima s poteškoćama zadatak treba prilagoditi s obzirom na vrstu teškoće – pripremiti detaljnije smjernice, osigurati dovoljno vremena za govornu vježbu, pripremiti kartice s pravilima koja će pomoći učeniku/učenicima da sigurnije razgovara/razgovaraju u skupini. 


	Drugi način obradbe

	Učenici pripremaju i snimaju videozapis svoga razgovora u skupini. Daroviti učenici pripremaju snimke,    uvrštavaju ih u zajednički dokument jednim od ponuđenih digitalnih alata (Genial.ly, Prezi, Moovly) te prikazuju snimljene razgovore skupina. 
Nakon gledanja videozapisa slijedi aktivan razgovor u kojemu sudjeluju svi učenici. 
Iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti. Učitelj ih usmjerava da slušaju sugovornika i govore 
razgovjetno. 

	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; ciljana pitanja za provjeru razumijevanja; poticanje učenika na posta-vljanje pitanja; razmjena informacija o tijeku učenja, učenikovu napretku i dogovor o    daljnjim koracima učenja. 
[image: image1.png]RAZGOVARAJAMO = NEVERBALNA KOMUNIKAC/A

- komunikacija bez rijeci

2 ) =) 2 - 5.

Temeljna pravila razgovora: \ =
= slusanje N @ Y.

« postovanje sugovornika ¢ /

. jasnoéa govora
- uljudnost




Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
[image: image2.png]koliko se odnose na tebe. Za svaku turdnju

stavi X u odgovarajusi kuadratié.
esto  ponekad  rijetko

Trudim se razumjeti sugovornikove potrebe i osjecaje.

]

Parafraziram rije&i svojega sugovornika.
Dok razgovaram, pratim neverbalnu komunikaciju.
Dobro &itam neverbalne znakove.

Kad dobijem rije&, ne govorim predugo.

Ikad se naljutim u razgovoru, ne vigem.

Za razgovor se dobro pripremam.

Svoje misli mogu jasno oblikovati i izredi.

Druge ljude lako uvjerim u svoje zamisi.

OoooooOo
ooooogogod
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Kad pregovaram, nisam nepopustlji.

Nakon rje3avanja zbroji odgovore za suaku rubriku: Sesto, ponekad, rijetko. $to imas
vise odgovora desto, to i uspje3niji u razgovoru u skupini.

Procijeni i koliko se dobro snalazis u pojedinim podrugjima razgovornih vjestina:

+ narandasta boja - vjestina slusanja

+ plava boja - neverbalna komunikacija

« ljubigasta boja - pravila razgovora u skupini

« zelena boja - priprema za razgovor

« crvena boja - vjestine uvjeravanja i pregovaranja.
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatak za samostalan rad; analizom riješenih zadataka te uopćavanjem treba uvidjeti razinu stečenoga znanja − temelj odluke o sljedećim koracima razvijanja vještine slušanja.


	PLAN PLOČE
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	Smjernice – pomoć u pripremi vježbe razgovora u skupini






Napiši zadatak za vođenje razgovora u skupini – smisli događaj – motiv i temu razgovora, naglasi problem i navedi nekoliko smjernica za vođenje razgovora (kako bi se razgovor trebao odvijati). 





Neka ti pomognu zadane smjernice.





događaj, povod, tema (Što se događa i zašto? Koja će biti tema razgovora?)


mjesto i vrijeme događaja (Gdje i kada se razgovora?)


likovi (Tko sudjeluje u razgovoru?)


motivacija likova (Što likovi žele postići razgovorom i koji njihovi postupci djeluju na nastavak ili prekid razgovora?)


odnos među likovima (U kakvome su uzajamnom odnosu i kako se to vidi u njihovu načinu razgovora i neverbalnoj komunikaciji?)


neverbalna komunikacija (Prevladavaju li otvoreni ili zatvoreni znakovi neverbalne komunikacije?)


vještine razgovora (Kojim se vještinama razgovora u skupini služe 


sugovornici: raspravljanjem, uvjeravanjem, nagovaranjem, pregovaranjem?)


uzroci ponašanja, postupaka i odabira vještina razgovora (Zašto tako razgovaraju?)


posljedice razgovora (Koji su mogući ishodi razgovora?)





S prijateljima u skupini pripremi improvizirani prizor. 


Nakon svake improvizacije razgovora sjednite u krug i iznesite svoja zapažanja, pohvale i primjedbe o slušanome razgovoru u skupini.


Tijekom ili nakon improvizacije smijete mijenjati uloge.














